



金砖国家领导人第九次会晤

福建厦门 2017.9.3-2017.9.5



习近平出席金砖国家工商论坛开幕式：共同开创金砖合作第二个“金色十年”



中国国家主席习近平3日出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲。习近平说，面向未来，金砖国家面临着发展经济、加强合作的重要任务。我们要总结成功经验，勾画合作愿景，踏上新的征程，共同开创金砖合作第二个“金色十年”。

第一，深化金砖合作，助推五国经济增加动力。近年来，金砖国家凭借大宗商品供给、人力资源成本、国际市场需求等优势，引领世界经济增长。随着五国经济不断发展，资源要素配置、产业结构等问题日渐突出。同时，世界经济结构经历深刻调整，国际市场需求萎缩，金融风险积聚。金砖国家经济传统优势在发生变化，进入到滚石上山、爬坡过坎的关键阶段。

第二，勇担金砖责任，维护世界和平安宁。和平与发展互为基础和前提。要和平不要冲突、要合作不要对抗是世界各国人民共同愿望。在各国一

道努力下，世界总体和平得以保持半个多世纪。但是，世界仍不太平，地区冲突和热点问题一波未平、一波又起。恐怖主义、网络安全等威胁相互交织，为世界蒙上一层阴影。

第三，发挥金砖作用，完善全球经济治理。唯有开放才能进步，唯有包容才能让进步持久。由于近年来世界经济处于疲弱期，发展失衡、治理困境、公平赤字等问题显得更加突出，保护主义和内顾倾向有所上升。世界经济和全球治理体系进入调整期，面临新的挑战。

第四，拓展金砖影响，构建广泛伙伴关系。作为具有全球影响力的合作平台，金砖合作的意义已超出五国范畴，承载着新兴市场国家和发展中国家乃至整个国际社会的期望。金砖国家奉行开放包容的合作理念，高度重视同其他新兴市场国家和发展中国家合作，建立起行之有效的对话机制。

据新华社

金砖厦门峰会怎么开？你想知道的都在这里



2017年金砖国家领导人会晤
主题：深化金砖伙伴关系，开辟更加光明未来
时间：2017年9月3日至5日
地点：福建厦门
主会场：厦门国际会议中心

Table with 3 columns: 日期 (Date), 时间 (Time), 内容 (Content). It lists the schedule for the summit, including the opening ceremony, various forums, and press conferences.

中国今年提出“金砖+”模式，拓展金砖合作影响力

“金砖+”模式
理念：开放包容、合作共赢
宗旨：加强金砖国家同其他新兴市场和发展中国家的对话合作，推动建立更为广泛的伙伴关系，促进更大范围的发展繁荣。
基于“金砖+”的理念，中方将在厦门会晤期间举行新兴市场国家与发展中国家对话会。

新兴市场国家与发展中国家对话会

主题：“深化互利合作，促进共同发展”
议题：“落实可持续发展议程”和“构建广泛的发展伙伴关系”等
受邀与会的5个发展中国家：埃及、几内亚、墨西哥、塔吉克斯坦、泰国

金砖机制进入“三轮驱动”新阶段

一年来，中国着力推动经济务实合作实现新突破，政治安全合作取得新进展，人文交流合作成为新支柱，形成了经济、政治、人文并驾齐驱的“三轮驱动”新格局。
金砖机制由之前的“双轨并进”，进入“三轮驱动”的新阶段。这将金砖机制未来发展奠定更为全面和坚实的基础，使金砖合作在第二个10年走得更快、走得更稳、走得更远。

看看老百姓收获的五大金砖福利

从2007年至今，金砖合作机制已走过十个年头，2017被看成下一个“金色十年”的开局之年。如何评价这十年的成果？有些人觉得，金砖合作话题“高大上”，内容偏“虚”，似乎没带来多少沉甸甸的“金砖”。事实真的如此吗？看看这五大“真金白银”你就明白了。

据《人民日报》

投资障碍减少 就业的“金砖”更多了

金砖最大的成色便是投资、就业方面的真金白银。十年来，金砖国家实施了多项政策举措，促进减少五国间贸易和投资的障碍。在今年8月初举行的金砖国家经贸部长会议上，各国批准了《金砖国家投资便利化合作纲要》，要求简化投资相关行政程序，为投资者提供“一站式服务”，让企业通过最快捷方式完成投资。过去十年，金砖国家间贸易额从2006年的930亿美元增长到2015年的2440亿美元。从老百姓的角度来看，这份增长本身就意味着大量就业岗位被金砖合作创造出来，而随着跨国企业投资更便利，重大项目贷款

金砖合作这十年

落实启动，还将有更多实实在在的就业机会被创造出来。

餐桌更丰富 到金砖国家“买买买”真实惠

金砖国家在经贸领域合作越来越紧密，意味着老百姓的生活随之更实惠，也更丰富。根据“阿里研究院”公布的最新数据，俄罗斯糖果、巴西“人字拖”、南非的“百洛油”、印度的香料正通过跨境电商畅销中国市场，而中国的手机通讯、服装、电子产品等“中国制造”，也受到其他金砖国家消费者的追捧。

踢足球、看电影 领略异国人文无需爬山涉水

过去十年，金砖国家在人文领域的交流越来越频繁。金砖五国个个都是“体育爱好者”，几乎都有自己在世界独领风骚的体育项目，相互交流带来的效果显然值得期待。首次举办金砖国家运动会，发起金砖国家少年足球邀请赛，让各国各自的传统体育逐步走出国门。如今，武术已经不再是中国的独门绝技，而是金砖国家人民普遍喜爱的项目。获得福利的还有各国的影迷。2017年6月开幕的金砖国家电影节上，不仅有金

出国学习收获金砖“大礼包”

金砖国家人口超全球人口的四成，在加快教育发展上具有巨大的集体潜力。对这一点，各方均有共识，很早就开始围绕金砖国家间高等教育、职业教育合作展开探讨。去年9月，金砖五国教育部部长签署《新德里教育宣言》，强调金砖国家将加强国际合作，促进教育公平和包容，推动各国加强在职业教育、教育质量保障、终身学习、高校成果转化和促进师生交流等方面的合作，给金砖各国学子送上“大礼包”。

金砖峰会来了哪些国家领导人？

俄罗斯总统：普京



普京不仅政治手腕强硬，在俄罗斯还是偶像式的人物，被称为“俄罗斯第一铁血硬汉”。他曾为克格勃情报机构工作，并且柔道、跆拳道、捕鲸无所不能。

印度总理：莫迪



2014年当选总理后，莫迪让印度走上高速发展之路。对华方面，莫迪一直持较为强硬的态度，此前印度和中国曾在洞朗地区对峙。

巴西总统：特梅尔



2016年接替被弹劾的罗塞夫就任总统，不过上台不久，特梅尔也被卷入了受贿案。8月初，巴西众议院对特梅尔涉嫌受贿案投票未获通过，特梅尔继续担任总统。

南非总统：祖马



2009年当选总统，并于2014年连任。祖马只有小学学历，但因亲民的政治风格极受爱戴。

墨西哥总统：涅托



2012年当选总统。涅托长相俊朗，颇受女性选民的喜爱，在各种竞选活动中占尽优势。

泰国总理：巴育



2014年发动军事政变后就任泰国总理。

埃及总统：塞西



2014年6月当选总统。受阿拉伯国家多国政治动荡影响，埃及近几年冲突频发，塞西上台后面临着埃及社会高失业率、经济发展呆滞、分裂冲突等多项挑战。

塔吉克斯坦总统：拉赫蒙



2013年11月，他第四次就任总统职位。拉赫蒙年轻时曾在苏联工作，在塔吉克斯坦任总统后，为了“去除俄罗斯化”，给自己改了名，引起全国争议。

几内亚总统：阿尔法·孔戴



2015年10月赢得选举胜利，和前几任通过发动军事政变上任的总统不同，阿尔法是几内亚第一位民选总统。他曾参加多次选举，过程中还被逮捕过。

金砖国家跨境电子商务销售额达920亿美元

中国商务部副部长王受文9月3日上午在金砖国家领导人厦门会晤新闻中心举行发布会，介绍金砖国家经贸合作成果。王受文认为，电子商务合作在金砖国家之间已经具有初步基础，未来合作潜力巨大。他表示，去年金砖五国网民数超过14.6亿，其中通过网络购物的网民超过7亿户，网络零售的交易额达到了8761亿美元，其中跨境网络销售达到了920亿美元。

金砖国家新开发银行总部大楼昨破土动工

首个落户上海的国际金融组织——金砖国家新开发银行总部大楼2日在上海浦东世博园区破土动工，预计将在四年后投入使用。据介绍，总部大楼占地面积1.2万平方米，总建筑面积12.6万平方米，建筑高度150米，建成后能满足约2500人的办公需求。根据计划，总部大楼力争于2021年9月前完工并交付使用。

金砖国家新开发银行已承诺贷款30亿美元

中国财政部副部长史耀斌3日透露，截至目前，金砖国家新开发银行已经批准11个项目，承诺贷款总额达到30亿美元。他表示，贷款承诺额是30亿美元，意思是指30亿美元已经分配给具体项目，未来这些资金会根据项目的进展情况逐步发放。史耀斌表示，新开发银行发放贷款重点关注民生、环境和新能源等领域。

图说金砖



金砖国家领导人厦门会晤上的外国记者

据悉，共有80个国家和地区的3000名中外记者报名采访本次金砖国家领导人厦门会晤。①来自非洲的3位女记者在厦门新闻中心自拍合影留念。②来自非洲的3位女记者在新闻中心拍摄。③据新华社

金砖动态

金砖动态